

# 《花园种花》火爆全网

网友：太上头了！

“在小小的花园里面，挖呀挖呀挖，种小小的种子，开小小的花……”在“五一”假期，由账号为“音乐老师花开富贵”的黄老师以教唱儿歌“挖呀挖呀挖”的短视频走红网络，引发全民跟唱，风靡全网，网友们纷纷表示：“太上头了！”



## 戳中人心的儿歌爆火

近日，打开小视频平台，可以看到各种版本的“挖呀挖呀挖”的小视频，当记者们在小视频搜索“挖呀挖呀挖原视频”时，热搜榜的原视频立刻出现在眼前。

“在小小的花园里面挖呀挖呀挖，种小小的种子开小小的花……”视频中，极具亲和力的女幼师带领着小朋友们一起唱着童谣，手上比划着可爱的动作，用甜美的歌声、欢快的节奏，带动小朋友学唱。

据了解，这首儿歌歌名为《花园种花》，是一首绕口令式的儿歌，适合幼儿园中班以上的小朋友学习。不少网友表示“非常洗脑！非常治愈！”虽是一首教给小朋友的儿歌，但儿歌的内容，能让人想到“种什么花就结什么果”，很是戳中人心，与现实接轨，除了带来童年生活的沉浸式体验，能让人想到自己的工作与生活，也能共情现实中各种“挖呀挖呀挖”的不容易，所以一下子就火了。这首儿歌之所以传唱度高是由于

歌词简单明了，曲调轻松愉快，以致全网跟风模仿这首儿歌。改编歌词衍生了许多版本，打工版、铁路版、建筑版、考公版等等。各行各业的网友童心大发，争先改编，让人感叹生生把“五一”过出了“六一”的感觉。

一位IT公司员工留言：“在小小的公司里面，爬呀爬呀爬，挣少少的工资，天天不够花，在小小的公司里面，爬呀爬呀爬，吃领导画的饼，和同事给的瓜。”

一位挖掘机司机晒出夜晚施工的照片，并留言称：“在小小的工地里面挖呀挖呀挖，挣小小的马尼给我媳妇花。”

一位矿工上传了自己满脸炭黑的工作照，并留言：“在深深的矿井里面挖呀挖呀挖，挖多多的煤炭点亮千万家。”

一位地铁建设人员上传了自己铺设铁轨的照片，留言“在黑黑的地底下挖呀挖呀挖，修长长的地铁，连接千万家。”

网友各自表达了听到此歌的感受，

网友@橙子表示：第一次听“这是什么歌？”第二次听“好幼稚哦。”第三次听“啦啦啦啦超可爱。”

网友@鹅鹅鹅：“跟着旋律笑起来的那一刻，也就卸下了身体与精神上的累乏，来做一只被快乐附体的小可爱吧，大家快来一起‘挖呀挖呀挖’”。

网友@刷到的知识：“哈哈，这歌真的太上头了。”

我市一中初中部的网友@小王子表示：“非常洗脑，我们班同学都会唱，甚至我同桌都会唱。”

有网友表达了不同年龄人的感觉，网友@风景这边独好：“初中生：幼稚。高中生：无聊。大学生：太好玩了！”网友@永不落幕调侃道：“救命啊，我已经挖了一天一夜了。”“挖呀挖呀挖”为何如此让人上头？网友@风雨断相思：“听了一上午，终于明白，原来是我们还保持那一份童真。”

## 爆火后带来的舆论

不可否认，黄老师的爆红，除了歌声和手指舞极具感染力之外，跟她甜美的长相分不开。

人红是非多，黄老师爆红之后，遭到了很多人的质疑。其中，最大的质疑便是她的外表。有人说，她的素颜特别丑，直播上的美好形象都是经过化妆和滤镜才有的效果；有人觉得她虚假，为了直播挣钱故意美化自己的形象。

不过，在看过黄老师的视频之后，记者们认为，她的形象并没有什么大问题。她既没有浓妆艳抹，也没有穿着暴露，只是化了一点淡妆，用了一下滤镜。这种适度的美化，让看视频的人也赏心悦目，何乐而不为呢？

也有网友造谣说，其中黄老师的爆

红，全因背后有MCN机构策划，是签约的职业网红，很快她就会辞去幼师的工作，专职做直播带货赚大钱。不过这位老师最后通过其微博发文澄清了网传的信息，她没有辞职也没有签约机构，仍在从事音乐教育工作。她在微博上呼吁大家谨言慎行，不要恶意攻击。互联网虽然开放，我们更应该共同维护良好网络环境，尊重他人的权利。

也有网友认为：“这歌并不是两位老师的原创，是‘抄袭’和‘模仿’。”法律人士表示，根据《中华人民共和国著作权法》规定，未经著作权人的许可，通过信息网络向公众传播他人作品的，构成著作权侵权。

也有不少网友认为，歌曲带来了快

乐就好，没有必要深究黄老师个人的事情。网友@柳絮说，“挖呀挖呀挖”这首歌曲带给了她快乐，在工作间隙，她也学着拍了“挖呀挖呀挖”的短视频，她搜索短视频平台找各种表情，学习大家的动作、表情，然后拍出了自己的“挖呀挖呀挖”视频，在平台播放后得到了很多点赞，她自己也很开心，这样就够了。

但记者认为，在流量为王的时代，谁获得了流量，谁就具备了商业价值。越来越多的人尝试通过网络复制他人的网红之路，但著作权（版权）保护的意识不能缺失。在歌曲带给我们快乐的同时，我们也要保护著作权人的利益，这样才能够有更多、更好的作品出现。

七月

## @微语录

@Psychology Peers：自信不是认为自己永远比其他人都好，而是意识到自己不需要和其他人作比较。

@苏芩：衣服不能总穿旧的，日子也不能死守不变。用着不再顺手的东西要舍得扔，总给自己添堵的人和事，要当断则断！人生中真正的断舍离，是敢于和每一个昨天告别，无愧于昨天，也无惧于离开。这份洒脱自在，才是最好的生活观。

@一罐寡言：朋友，难过并不会长久，人也不会一直被困在原地。拨云见日终有时，守得云开见月明，当你终于迈过曾被困住的荆棘林时，会发现原来自己真的很了不起。只有经历过这些，你才会明白第二天的太阳会照旧升起，人无论如何都能坚持下去的。

@淡梦如客：有个常识：如果被人夸衣服好看、鞋好看、包好看，赶紧表达谢意表达感激就行啦。千万不要顺势洋洋得意地介绍起它有多难买、多稀有、多昂贵。肯由衷赞美别人的品质，比衣服本身珍贵多了。

## @微趣图



给我，快把那个好吃的给我。

## @微笑话

@烟雾与镜像：有的人夏天太热吃不下饭就不吃了，我夏天吃不下饭的时候都是给自己找替代，西瓜、雪糕、奶茶、凉拌菜、油炸、火锅、烧烤、小龙虾，每一个都挺合我夏天胃口的。

@冷兔：某朋友晚上心情不好，他爸爸知道了，说：“心情不好啊，走，去吃火锅。”我朋友很激动，然后下楼了。刚出车3分钟，他爸问心情好了没？他点点头，然后他爸就默默地掉头回家了。

@无错号之鱼：某同学发朋友圈：“一本好的书，情节总能发人深省、令人落泪。”下面室友神回复：“你是在说‘高数’吧？我也看一次，哭一次。”

据新浪微博